BBM 432 - Gomiilii sistemler Ad-Soyad:

Bahar 2015-2016
Arasimav
29/03/2016
Stire: 100 Dakika
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2 10
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1. (6 puan) Asagidaki tablonun her satirindaki degerler ikilik, onaltilik ve onluk for-
matta ayni sayiya karsilik gelmektedir. Buna gore tablodaki bosluklari doldurun.

1§lemlerinizi gosterin.

ikilik onaltilik | onluk
01101001 0x69 105
0x46
47

2. (10 puan) Asagidaki semada ii¢ anahtardan olugan bir sistem goriilmektedir. Anahtar-
larin basilma durumuna kargilik gelen bir n sayisi tamimliyoruz. n = 0 hig bir
anahtarin basili olmadigi, n = 1 Sw0’in basili oldugu, n = 2 Sw1’in basildig1 oldugu,
n = 3 Sw0 ve Swl’in basili oldugu, n = 4 Sw2'nin basili oldugu, n = 5 Sw0 ve
Sw2'nin basili oldugu, n = 6 Swl ve Sw2 nin basili oldugu, n = 7 ise ii¢ anahtarin
da basili oldugu duruma karsilik gelmektedir. I ile gosterilen akim ile n arasindaki

iligkiyi yazinz. Islemlerinizi gosterin.
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3. (a)

(9 puan) Asagida Port D’yi PD4 ¢ikti, PD3, PD2, PD1 ve PDO girdi olacak
sekilde konfigiire eden kodu tamamlayiniz. Yazdiginiz kodun diger pinleri etk-
ilemeyeceginden emin olunuz.

SYSCTL_.RCGC2. R___ . ;
delay = SYSCTL.RCGC2R;
GPIO_PORTD_AMSEL R_______________________ :
GPIO_PORTD_PCTL.R_________________________ ;
GPIO_PORTD.DIR.R________________________ ;
GPIO_PORTD_AFSEL R_____________________ ;
GPIO_PORTD_.DEN_R________________________ ;

(10 puan) PDO-PD3 iizerinden 4-bitlik bir girdi alan bir detektor tasarlaya-
caksiniz. Eger tek sayida pinde yiiksek okuduysaniz PD4’i yiiksek yapan, cift
sayida pinde yiiksek okuduysaniz PD4’i diigiik yapan bir kod yaziniz. Bu kod
bir sonsuz dongiiniin i¢inde calisacaktir. Bir onceki soru dolayisiyla Port D
pinlerinin konfigiire edilmis oldugunu varsayabilirsiniz.
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(c¢) (12 puan) PD4’e pozitif lojik kullanan harici bir LED baglayacaksiniz. LED’in
galigma araligi (Vd , Id) = (1.5V, 15mA). TM4C mikrodenetleyicisinin diigiik
¢ikig voltajmin VOL=(0V, 0.5V) arasinda, yiiksek ¢ikig voltajmin VOH=(2.4V,
3.3V) arasinda oldugunu varsayimiz. 7406’nin diigiik ¢ikig voltaji 0.5 V'tur. Di-
reng degerini hesaplayimiz ve agagidaki devre semast tizerinde gerekli elemanlari
kullanarak devreyi kurunuz.

+3.3V

+5V

Microcontroller

i
+t

PD4 ——

ov

(d) (10 puan) PD2’ye negatif lojik olarak ¢aligan bir anahtar1 agagidaki devre ele-
manlarii kullanarak baglayin.
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(e) (5 puan) Harici bir direng yerine mikrodenetleyicinizin dahili direnglerinden birini
kullaniyor olsaydiniz, port konfigiirasyon koduna hangi satir1 eklemeniz gerekirdi?

4. (8 puan) 10 s gecikme elde etmek igin agagida tanimi verilen SysTickWait metodunu
kag kere cagirmak gerekir, hesaplayiniz, agagidaki boslugu buldugunuz degere uygun
olarak doldurunuz. Mikrodenetleyicinizin 50 MHzde ¢aligtigin1 varsayiniz.

for (i=0; i<_____________ ;i)
SysTickWait () ;

void SysTickWait (){
NVIC_ST RELOAD R = 50000;
NVIC.ST_.CURRENT R = 0;
while ((NVIC.ST_CTRL_R&0x00010000)==0){

}

5. (a) (5 puan) Bir UART iletimi 8 bitten olugur ama her bir gergevenin uzunlugu 10
bittir. Kalan 2 bit nedir?

(b) (5 puan) UART iletimi sirasinda hata bitlerinin isaretlenmesine yol agiklayabilecek
iki olay1 aciklayiniz.
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01,10
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6. (a) (10 puan) Yukaridaki sonlu durum makinesinin gergekleyen agagidaki kodu tamam-
laymiz. Girdilerin PA1 ve PA2’den geldigini, ¢iktinin da PAO’dan verildigini
varsayiniz.

#define PAO (*((volatile unsigned long x)0x40004004))
#define PA21 (x((volatile unsigned long %)0x40004018))
const struct State{

unsigned long Out; // Output to PAO
unsigned long wait; // Wait time
unsigned long Next|_____ |5 // Next states

}s

typedef const struct State StateType;

#define SO ______________

#define S1 ______________

StateType fsm|[_______ | =H{
{ ... }, // SO Transition table
L }// S1 Transition table

¥
unsigned long S; // index to the current state

(b) (10 puan) Asagidaki gecikme metodunun hali hazirda yazilmig oldugunu varsayin:
void Delay (unsigned long); // Input is millisecs to wait
Buna gore agsagidaki kodu tamamlayiniz.

void FSMController () {
= //initial state



Address 31-24 | 23-17 16 15-3 2 1 0 Name
$E000E010 [ O 0 [COUNT[ 0 | CLK SRC|INTEN | ENABLE | NVIC ST CTRL R
$EOOOEO014 0 24-bit RELOAD value NVIC_ ST RELOAD R
$EOOOE018 0 24-bit CURRENT value of SysTick counter NVIC ST _CURRENT_R
Table 3.1. SysTick registers.
Cortex Wi Aystick
System Bus Interface NVIC
A
GPIOForts [T 2| GPIOPonE
P77 — — PB7
Phé — , F — PE6
PA5/5SI0Ts —] e L L e — PES
PLASSI0R: — g — PB4
PAIISSI0Fas — — PRIM2COSDA
Fa2SSI0CTE — Fowr — PRATACOSCL
Port |Base address Eﬁéﬁgﬁ — qals [T CaN D — gﬁé
PortA| 0x40004000 — —
Pc7 — GFIO PortC €T [ GPIC Pt D — 7
PortB| 0x40005000 po L pr
PortC| 0x40006000 P5 — UZB 20 %grelve — PDIS
P4 — imers — Py
PortD| 0x40007000 PCATOOS WO — | B L P
PortE| 0x40024000 cor e 2T =l ITac Six — FL2
Th - T fidl-bit wid —
PortF| 0x40025000 ECOITOE S WOLE — » HOHIES — FLO
Tab_le 6.4. .B.ase Addre;ses for GFIO PortE 14(—).. ..(-}| SFIOPonF
bit-specific addressing of PES —
_ FE4 — ADC - Two Analog l— PF4
ports A-F FE3 — 2 channels > ompat ators — PF3
FE2 — 132 inpt — FPF2
PE1 — 12t [T || Two P — PFl
PEO —1L_] Modules L_I— FF
Advanced High Performance Bus ¥ Advanced Penipheral Bus
Figure 1.1. 1/0 port pins for the LM4F120H5QR / TM4C123GH6PM
microcontrollers.
$4000.73FC | DATA | DATA | DATA | DATA | DATA | DATA | DATA | DATA | GPIO_PORTD_DATA R
$4000.7400 | DIR DIR DIR DIR DIR DIR DIR DIR GPIO_PORTD_DIR_R
$4000.7420 | SEL SEL SEL SEL SEL SEL SEL SEL GPIO_PORTD_AFSEL_R
$4000.7510 | PUE PUE PUE PUE PUE PUE PUE PUE GPIO_PORTD_PUR_R
$4000.751C | DEN DEN DEN DEN DEN DEN DEN DEN GPIO_PORTD_DEN_R
$4000.7524 | CR 1 1 1 1 1 1 1 GPIO_PORTD_CR R
$4000.7528 | 0 0 AMSEL | AMSEL | AMSEL | AMSEL | AMSEL | AMSEL | GPIO_PORTD_AMSEL_R




